

АРХАНГЕЛЬСК • СТАДИОН «ТРУД»

СРЕДА

7

МАРТА
1984 года

XXXVI ЧЕМПИОНАТ СССР

ВЫСШАЯ ЛИГА

ХОККЕЙ

С МЯЧОМ



„ВОДНИК“ — „ЕНИСЕЙ“
(АРХАНГЕЛЬСК) (КРАСНОЯРСК)

Начало матча в 19 часов

„ЕНИСЕЙ“ (КРАСНОЯРСК)

В высшей лиге хоккеисты Красноярска выступают с 1953 года (с перерывами в сезонах 1961/62 и 1964/65 гг.). Сначала команда носила название «Трактор», с 1954 по 1957 год, а также в 1964 году — «Торпедо», в 1958 году — «Локомотив», в 1959 и 1963 гг. — «Труд», в 1960 и с 1964 года — «Енисей».

В год своего дебюта красноярские хоккеисты выступили очень успешно, сумев занять третье место. В 29 минувших чемпионатах страны «Енисей» сыграл 673 матча, из которых в 288 добился победы, 116 встреч завершил вничью и 269 — проиграл. Соотношение мячей — 2144:2085.

Команда становилась чемпионом СССР в 1980, 1981, 1982, 1983 гг., причем добывалась этого досрочно. Вот и ныне сибиряки за несколько туров до окончания первенства добились права называться сильнейшими в стране.

Лучший бомбардир команды С. Ломанов имеет на своем лицевом счету (по данным на начало сезона) 357 забитых мячей. Он же является рекордсменом клуба за один сезон — 67 мячей в 1980 году.

Команда и ее игроки становились обладателями призов «Оранжевый град» (1980, 1981, 1982 и 1983 гг.), «В атаку» (С. Ломанов — 1980, 1981 и 1983 гг., А. Пашкин — 1982 г.), «Енисей» является обладателем Кубка европейских чемпионов 1981 и 1984 гг., Кубка мира 1982 г.

КОМАНДА ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Накануне нынешнего чемпионата страны тренеры команды произвели некоторые изменения в составе. Перешли в «Саяны» (Абакан) вратарь С. Шилов и форвард А. Корешников. В кемеровский «Кузбасс» отпущены нападающие С. Кухтинов и В. Девянин. Их места заняли Е. Стрижов и В. Сергеев — воспитанники юношеских команд клуба. В течение нескольких лет они стажировались в местном «Торпедо». Зачислен в команду мастеров и еще один воспитанник клуба И. Савлук — младший брат игрока «Енисея» и сборной страны В. Савлука. Кстати, «семейственность» в Красноярске очень развита и постоянно расширяется. Наставники клуба это только приветствуют. Еще недавно в линии атаки выступал старший брат С. Ломанова, являющийся ныне тренером команды. Грозную силу для соперников представляют братья В. и Ю. Першины. Ворота «Енисея» в этом сезоне защищает лучший вратарь страны последних лет С. Лазарев, перешедший из хабаровского СКА.

Итак, мы поздравляем хоккеистов «Енисея» и их наставников с блестящей победой в первенстве страны!

Спортивный обозреватель С. Тюлюбаев в газете «Советский спорт» от 23 февраля 1984 года, характеризуя игру «Енисея», писал: «В чем же преимущество красноярцев перед другими участниками чемпионата? Ответ на этот вопрос вроде бы лежит на поверхности, напрашивается сам собой. Выступай Сергей Ломанов в любом ином клубе высшей лиги, и тогда тот смело мог бы рассчитывать, как минимум, на призовое место.

Да, играть против лидера атак «Енисея» очень сложно. Но разве играть с ним рядом проще? Думается, сила красноярской команды не только в том, что есть Ломанов, а еще и в том, что для раскрытия всех его лучших качеств в ней созданы самые благоприятные условия.

Представляете, насколько бы снизился потенциал этого нападающего, если бы у «Енисея» был не такой, как ныне, надежный тыл. Ломанов не обременен черновой работой по отбору мяча у соперников. С этим вполне справляются защитники и игроки средней линии. В его задачу входит лишь атаковать, забивать голы, то есть делать то, в чем он особенно силен. И впереди всегда го-

товы своевременно поддержать Ломанова партнеры по нападению — Пашкин и Ануфриенко, тоже весьма искушенные в завершении атак.

Нередко от защитников иных команд можно услышать упреки в адрес своих нападающих, что те, мол, уклоняются от игры в обороне. В «Енисее» таких взаимных обид не возникает. Там издавна заведено правило: каждый с полной отдачей должен играть на своем месте, а не ждать помощи от игроков других амплуа. Хотя это отнюдь не означает, что красноярцы полностью игнорируют взаимозаменяемость и подстраховку. Они при необходимости пользуются и этим тактическим приемом.

И еще по одной причине можно отдать предпочтение «Енисею». Большинство игроков основного состава этой команды находится сейчас в расцвете сил и таланта, тогда как, скажем, у алмаатинцев тон задают ветераны — Агуреев, Ионкин, Шмик. От опытных хоккеистов во многом зависит и игра московского «Динамо», того же «Зоркого» и хабаровского СКА. Ну а силы ветеранов, как известно, не беспредельны».

ХОККЕЕФИЛЫ

В последние годы в нашей стране среди любителей спорта появилось немало коллекционеров, собирающих различные материалы о хоккее с мячом: книги, календари-справочники, буклеты, программы с матчей и афиши, значки, вымпелы, ключики с автографами, фотографии игроков и команд. Таких коллекционеров принято называть хоккеефилами. Среди них — немало людей, много сделавших полезного для нашего отечественного спорта. В летописи русского хоккея имелось немало «белых пятен», которые были ликвидированы с помощью таких вот хоккеефилов, скрупулезно собирающих и систематизирующих разнообразные материалы. Именно энтузиасты помогли восстановить имена многих бомбардиров первых чемпионатов и розыгрышей Кубка СССР, когда официальные учеты не велись или необходимая статистика отражалась не на достаточно высоком уровне. Во многих городах нашей страны такие любители статистики собирают материалы по истории своих команд, а некоторые из них являются составителями календарей-справочников и программ, популяризируя таким образом русский хоккей. Разные люди занимаются статистикой и коллекционированием — ученые и студенты, инженеры и рабочие, пенсионеры и школьники, да и многие спортсмены, тренеры и судьи. Хоккеефилы обмениваются материалами с коллегами по увлечению из других городов страны. Интересные и содержательные коллекции материалов по хоккею с мячом собрали: Г. П. Сусликов и М. Г. Чикуров из Алма-Аты, А. Н. Клочнев и И. Верхозин из Иркутска, С. П. Горбачев из Кемерово, О. В. Щербаков из Кирова, А. В. Василенко из Комсомольска-на-Амуре, Е. В. Кутаков, П. Н. Лаеш и Ю. П. Пытько из Красноярска, В. З. Бикмулин из Краснотурьинска Свердловской области, С. О. Эрастов из Куйбышева, А. Н. Лютаревич из Жодино Минской области, Ю. А. Бельский из Калининграда Московской области, В. В. Чапыгин из Красногорска Московской области, И. И. Иванов, В. С. Михайлов, В. И. Осипов, В. В. Соловьев и М. И. Шеглов из Москвы, А. И. Матюшонок из Новополюска Витебской области, В. В. Смышляев из Новосибирска, Г. П. Лаптев из Омска, В. И. Камчихин из Оренбурга, А. М. Рубцов из Перми, Ю. А. Иванов из Саратова, А. В. Курош из Свердловска, Н. Д. Пасконов и В. А. Новиков из Уфы, В. А. Авдеев из Хабаровска и другие.

Для сведения любителей спорта сообщаем, что в Архангельске хоккеефилы регулярно издаются с 1965 года, в Северодвинске — периодически с 1968 года и вот уже два последних сезона они выходят в Новодвинске.

В нынешнем сезоне календари-справочники по хоккею с мячом выпущены в следующих городах: Архангельске, Горьком, Калининграде, Кемерове, Москве (издательство «Московская правда» и Центральный стадион «Динамо»), Новодвинске, Новосибирске, Омске, Свердловске, Сыктывкаре, Ульяновске, Уфе, Шелехове.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОДНИК»

«ЕНИСЕЙ»

ВРАТАРИ

№ 1 мс Александр Лебедев (1951)
№ 20 мс Сергей Драчев (1953)

№ 1 змс Сергей Лазарев (1954)
№ 20 мсмк Михаил Лещинский (1958)

ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ

№ 2 Иван Калинин (1960)
№ 3 мс Вячеслав Иевлев (1953)
№ 4 Игорь Кузнецов (1965)
№ 5 Юрий Зайцев (1963)
№ 6 мс Виталий Петровский (1950)
№ 7 Игорь Гапанович (1967)
№ 8 мс Сергей Попов (1952)
№ 9 мс Андрей Панин (1957)
№ 10 мс Вячеслав Серов (1955)
№ 12 мс Александр Шкаев (1956)
№ 13 мс Василий Митрофанов (1958)
№ 14 мс Игорь Крапивин (1962)
№ 15 Алексей Аршинов (1962)
№ 17 мс Виктор Митрофанов (1956)
№ 18 Михаил Зануров (1965)
№ 19 Александр Романюк (1964)
№ 21 Анатолий Илясов (1961)

Капитан команды — В. СЕРОВ.

Старший тренер — мастер спорта СССР Роберт Васильевич ОВЧИННИКОВ.

Играющий тренер — мастер спорта СССР Виталий Афанасьевич ПЕТРОВСКИЙ.

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радиосети стадиона.

АРБИТРЫ ВСТРЕЧИ:

Судья Всесоюзной категории Б. Иванов (Калининград) и судья Республиканской категории Кузьмин (Ленинград).

ЗАПИШИТЕ НА ПАМЯТЬ:

Результат матча _____ : _____ в пользу _____

Голы забили: у «Водника» _____

у «Енисея» _____

Авторы-составители: В. и Ю. АНТУФЬЕВЫ.

Ответственный за выпуск Н. Смирнов. Обложка художника Г. Елизарьева.

Программа № 13

Цена 10 коп. Сл. 02175. Тип. им. Склепина, зак. 3954, тираж 2500 экз., 27.02.84.